

沈丘多家新组建的事业单位集中揭牌授印

推动事业单位重塑性改革向纵深开展

本报讯(记者 高洪驰 文/图)6月20日,沈丘县举行全县事业单位重塑性改革启动暨深化乡镇管理体制机制改革集中揭牌授印仪式,为22个乡镇(办)下沉机构集中发放新印章,推动事业单位重塑性改革暨深化乡镇管理体制机制改革向纵深开展。

今年以来,沈丘县委把推动事业单位重塑性改革和乡镇管理体制机制改革,作为贯彻落实中央和省、市委全面深化改革的具体行动和全面深化改革战略的重要内容来抓,探索出了一条符合实际、便于操作、可行性强、更利于乡镇管理体制机制改革的沈丘经验。此项工作走在了全省、全市前列,为全省提供了事业单位重塑性改革和乡镇管理体制机制改革沈丘样板,《河南日报》《周口日报》等官方媒体对此进行了专题报道。

据了解,沈丘县在推进事业单位重塑性改革和乡镇管理体制机制改革中做到“六强化”。强化大局意识,全县各级各部门按照县委《十条军规》的要求,站在科学发展的战略全局高度,在大局下思考、大局下行动,打破观念障碍、思维定式、路径依赖、利益束缚,摒弃各种私心杂念,做到服从安排不讲价钱、落实任务不打折扣。强化责任意识,自觉把思想和行动统一到县委决策部署上来,扛牢政治责任,敢于直面矛盾,以坚定的信心、创新的思路、务实的举措,把事业单位重塑性改革和乡镇管理体制机制



制改革向纵深推进,继续走在先、当典型、做表率。强化角色意识,把推进事业单位重塑性改革和乡镇管理体制机制改革当作一个新的征程、新的起点、新的角色、新的挑战,加快从“物理整合”向“化学反应”纵深迈进。强化结果意识,坚持“结果第一”“无条件、有办法”,严格按照时间节点,按时高质量完成改革任务,注重改革质量,真正做到既“改头换面”又“脱胎换骨”,既坚持瘦身与健身并重又“加法”与“减法”同做,优化机构布局,将编制资源向重点领域和基层一线倾斜。强化纪律意识,守牢底线,不碰红线,严明政治、组织、机构编制、干部人事、财

沈丘放权赋能改革经验登上《人民日报》

本报讯(记者 高洪驰)6月21日,《人民日报》以《河南沈丘县深入推进放权赋能改革 就近办 马上办办得好》为题,刊发了沈丘县放权赋能改革经验。

今年以来,沈丘县在事业单位重塑性改革暨深化乡镇管理体制机制改革中,以敢为人先的精神,按照“因地制宜、注重实效、逐步实施、持续完善”的原则,对乡镇放权赋能,将群众关心关注、基层管理迫切需要且能有效承接的92项经济社会管理权限下放乡镇街道,确保乡镇街道在综合执法、行政审批、公共服务等方面有权办事;实行机构人员下沉,将自然资源管理所、人力资源和社会保障所、财税所、市场监督管理所等县直部门派驻或设在乡镇街道的机构整合建下沉,实行属地管理,业务上接受县直部门监督指导。坚持权随事转、人随事转、费随事转,打破条块分割,减少管理层级,使县直部门在基层派驻或下设机构真正实现直接为乡镇街道所管、所用。通过编制人员“减县补乡”、事业

单位重塑性改革、职能弱化事业单位人员分流及派驻机构属地化管理等方式,多措并举为全县22个乡镇街道充实人员1337名,有效加强了基层工作力量。

同时,沈丘县出台关于深化基层管理体制改革的实施意见,明确继续实行派出体制的派出所等由乡镇党委、政府统一指挥、调度,工作人员组织关系纳入乡镇统一管理,评优评先和年度考核由乡镇党委负责。派出机构负责人的任免事前征求乡镇党委意见,对履职情况差、群众满意度低的派出机构人员,乡镇街道党(工)委有权向县直主管部门书面提出调整建议。沈丘县事业单位重塑性改革暨深化乡镇管理体制机制改革有效破解了乡镇街道有责无权之困,机构人员下沉、力量下沉、权限下放、考核下延,明确了“谁来干”,确保了“有人干”“有权干”“干得好”。

此前,《河南日报》、人民网等主流媒体先后对沈丘县事业单位重塑性改革暨深化乡镇管理体制机制改革经验进行了报道。

沈丘召开人大代表建议和政协委员提案交办会

本报讯(记者 高洪驰)6月22日,在沈丘县召开的2022年人大代表建议和政协委员提案交办会上,交办的110件人大代表建议和170件政协委员提案。

会议指出,办理好人大代表、政协委员的建议、提案,是政府广开言路、集思广益、支持民主参政议政的重要形式。各承办单位要切实增强为沈丘谋发展、为群众谋福祉的责任感、使命感,深刻认识建议、提案办理工作的重要性,积极主动回应社会关切,履行好办理的法定职责,将办理工作放在心上、抓在手上、办出成效。会议要求,各承办单位要把建议、提案办理工作谋细、抓实、办好。各承办单位要迅速研究办理工作,精心谋划,制定切实可行的实施方案和

措施,将办理工作落到实处。要明确时限要求,对人大代表、政协委员明确表态“不满意”或提出异议的办理结果,承办单位要主动与人大代表、政协委员沟通,及时进行二次办理。要强化督查督办,相关部门要加强对建议、提案办理工作的组织协调,强化对人大代表建议和政协委员提案办理工作的督查督办,对办理情况跟踪问效,坚决杜绝“重承诺、轻落实”现象。

会议强调,人大代表建议和政协委员提案办理工作是对各承办单位转变工作作风、提高行政能力的重要检验,各承办单位要把建议、提案办理工作当作一项民心工程来抓,高质量、高标准完成各项办理任务,以实实在在的办理成效让人大代表、政协委员满意,让群众满意。

整治人居环境 提升乡村“颜值”

卞路口乡:干群齐上阵 消除脏乱差

本报讯(记者 高洪驰 文/图)麦收夏播结束后,卞路口乡不等不靠、主动作为,采取多种举措,组织各村扎实开展环境综合整治行动,深入清理麦收期间产生的生产生活垃圾,确保村容村貌卫生整洁(如图)。

加强沟通、及时清运。卞路口乡加强与第三方垃圾清运公司的沟通联系,严格落实“户分类、村收集、乡转运、县处理”工作模式,增加垃圾清运频率,确保垃圾日产日清。统筹结合、深入整治。卞路口乡结合郑州“7·20”特大暴雨灾害问题整改以案促改工作,以“三边四化五美”工作为指导,“三拆”工作为重点,大力开展河道违建拆除工作。目前,全乡共拆除卞白支渠、王庄支渠、卞槐支渠河道违建250余处,1.35万平方米,并同步开展建筑垃圾清运及边坡生态修复。加强宣传,强化引导。卞路口乡通过微信群、短视频平台等载体进行广泛宣传,营造全民参与人居环境整治的良好氛围,教育引导群众养成良好的卫生习惯和生活方式,实现垃圾不落地,共建共享“干净、整洁、靓丽、舒适”的美丽环境。完善制度,健全



机制。全乡各村成立村民理事会,修订完善村规民约,试行再生资源兑换实物办法。全面推进垃圾分类制度,破解农村人居环境整治反弹的难题。副县长、卞路口乡党委书记龙腾

老城镇:聚力“三拆”行动 创建美好家园

本报讯(记者 高洪驰)连日来,沈丘县老城镇党委、镇政府组织全体镇干部和相关镇直部门工作人员对辖区G220、S216沿线,开展拆违、拆废、拆旧“三拆”专项行动,破解辖区国道省道两侧人居环境整治难题,打通美丽通道。

为确保专项行动顺利开展,老城镇派人对G220、S216沿线存在的违法违规建筑物、河道违建、破旧危房、店外堆积物、广告牌等进行走访摸排。拆违活动中,工作人员破除思想障碍,消除畏难情绪,明确责任分工,细化行动方案,按照各自分工,对各类违建、危房进行集中拆除。

截至目前,老城镇共拆除河道违建21处、国道两侧违建及破旧房屋42处113间、过街龙门架6座、广告牌186个,规范店外经营147家,有效遏制了私搭乱建、乱占河道、店外经营等违法违规行为。

表示,他们将持续开展环境整治全民总动员,大力治理“六乱”,开展“六清”,把人居环境改善工作作为一项政治任务、民心工程,不断提升群众的幸福感和满意度。

冯营乡:持续打造宜居乡村

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 闫文贞)近日,记者走进沈丘县冯营乡,看到道路宽阔整洁,沿线的树干统一刷上红腰白“裙”,文化墙上“改善人居环境、树立文明乡风”的标语格外醒目,新修的村室、文化广场仿佛一幅美丽的农村田园画卷……

冯营乡党委、乡政府聚焦建设“美丽大花园,幸福新沈丘”,按照“三无一规范一眼净”标准,以治“脏、污、乱、破”为重点,大力开展农村人居环境整治行动。全面清除建筑、生活垃圾和非正规垃圾堆放点,彻底清理“柴堆、粪堆、土堆、石堆、建筑垃圾堆”,实施定点收集、定点倾倒、定时清运、集中处理。整治农村污水横流、黑臭水体问题,以村内沟塘水面清澈、无漂浮物为标准,对

赵德营镇:8条“断头沟”打通了

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王向灵 文/图)“沟通了,心顺了,睡觉也能踏实了!”6月24日,沈丘县赵德营镇梁营行政村郭小庄自然村村民看着家门口打通的“断头沟”,开心地笑了。

当日,在郭小庄自然村一沟渠前,镇村干部组织群众清理沟渠和坑塘,几台大型挖掘机正在作业(如图)。“这些沟渠都堵塞多年了,早不能浇、涝不能排,且存在一定的安全隐患。”村民王学营说。

据统计,赵德营镇全镇“断头沟”多达8条。近日,镇党委、镇政府把清沟疏渠作为夏季工作的重要一环,以“防汛、灌溉、绿水”为出发点,出动劳动力200余人(次)、机械120多台(次),将8条“断头沟”全部打通,并



深挖清淤沟渠11条,长11.5公里。该镇党委书记吴桂馨表示,他们将通过沟渠清理和废坑塘治理工作,实现全镇33个行政村水系大贯通,努力提高群众的幸福指数和安全指数。

付集镇:环境整治“不打烊” 颜值提升“不停歇”

本报讯(记者 高洪驰)聚焦路边,整乱堆乱放;着眼水边,清河道沟渠……近日,随着“三夏”生产的全面完成,为继续保持好干净、整洁、有序的人居环境,巩固来之不易的人居环境整治成果,付集镇广大干群齐上阵,掀起了人居环境整治新高潮。

“麦收结束后,我们村的理事会就号召我们把自己房前屋后打扫一下,毕竟是自己的家园,谁都想干净

整洁点,以前是没有专人组织,自己房前打扫干净了,风一吹又脏了,现在不一样了,大家齐动手,共同把村里打扫得干干净净,看着心里也舒服。”6月25日,在门前清理垃圾的杨庄村村民王秀英说道。

人居环境整治工作开展以来,付集镇坚持高标准部署、高质量推进,成立专项工作小组,以管理区为单位,重点针对镇域内的违章建筑、破旧房屋、危房废房、坑塘沟渠和卫生

死角等重点难点问题,全方位开展清理整治,所有干部靠前指挥,班子成员每日一碰头、一总结,对工作中的需求、问题第一时间发现、第一时间解决。

用制度规范,用奖惩激励。付集镇不断完善周观摩评比制度,成立专项督导组,制定“红黑榜”“日通报,周奖惩”等督导检查办法,结合“最美庭院”“卫生先进户”等一批评优评先活动,用荣誉激励、用惩罚鞭策,在全镇

营造比学赶超的良性竞争氛围,不断掀起人居环境整治工作新热潮。

镇长李占伟说:“人居环境整治工作不仅要干起来,扎下去,还要宣传好、引导好,我们围绕既定工作目标,积极引导群众主动清理住宅周边生活垃圾、规范放置院内生活物品,协助开展坑塘沟渠、房前屋后杂物清理等工作,凝聚群众力量,形成工作合力,全面促进人居环境整治工作的开展。”

服务群众路上的一抹“红”

本报讯(记者 高洪驰)近日,在沈丘县推进“五城五化”建设工作中,槐店回族镇有这样一群“红马甲”,他们不分昼夜、夜以继日地做群众的思想工作,不达目的誓不休。在他们的感召下,群众思想通顺了,对工作从不理解到理解,并主动配合,使城市向美化、亮化、绿化、文化迈进的步伐加快,他们就是该镇的网格员。

千字文主题公园是沈丘县规划的“十百千”项目之一,位于槐店回族镇泰安社区内,项目涉及群众118户,房屋面积约2.6万平方米。槐店镇党委、镇政府接到征迁评估任务后,迅速成立了征迁工作领导小组,并第一时间到泰安社区召开专题会议,对具体工作进行部署。由于时间紧、任务重,评估工作成为首要任务,做群众思想工作落到了网格员身上。网格员张萍按工作要求把征迁评估区域划分为几个小网格,具体问题具体分析,用细心贴心耐心化解实际评估工作中的难题。

网格员们深知征迁评估工作情况的复杂性,为了保证千字文广场的征迁评估工作顺利进行,他们克服畏难情绪,放弃休息时间,加班加点工作,做到具体问题分类处理、疑难问题重点突破。通过上门拉家常,了解征迁户的真实想法,争取征迁户对工

作的理解和支持。一些征迁户白天家中无人,网格员们就坚持晚上上门做工作,有的待评估户行动不便,他们就主动上门耐心讲解。征迁户李某对入户评估一直存在抵触情绪,对打电话约好的时间,往往都是失约。他每次接到电话时就说:“你是那个穿红马甲的不是,我今天有事,回不去。”说完就挂断电话。为见到李某,网格员就在李某家门口等待,有时一等就是几个小时。在一连几天的等候中,终于见到李某夫妇,而李某夫妇二人却一唱一和,就是不让评估人员入户评估。网格员张萍和网格员无数次做李某夫妇的思想工作,向他们晓之以理、动之以情,耐心宣讲有关政策。精诚所至,金石为开,李某终于同意评估人员入户评估。李某说:“我也理解网格员工作的不容易,刚开始思想上没想通,‘红马甲’来了好多趟做宣传,后来我也想通了……”在工作中,网格员们起早摸黑,吃了多少闭门羹只有他们自己知道,但从未放弃过。

张萍说:“只要处处为群众着想,对于他们所提的诉求能解决的,及时解决,不能解决的,做好解释工作,不让他们的合法利益受到损害,坚持做到公平、公正,把思想工作做到家,群众也是通情达理的。”